



驴巴产业旺 电力服务优

□陈海东 李飞 全媒体记者 赵杰

"配电箱的线路要做好定期 检查,及时紧固接线端子,避免设 备长期运行造成接触不良发热故 障。"日前,安徽肥东县供电公司 石塘中心供电所客户经理江华伦 和同事来到合肥市石塘训字驴肉 食品有限公司,为企业巡检用电 设备,并建议管理人员做好配电 箱设施检查更换,确保加工车间 能够可靠运行。

临近年关,前来商铺的居民 络绎不绝,大家纷纷购买包装精 美的驴巴特产,或是作为走亲访 友的伴手礼,或是当作年节餐桌 上的特色佳肴。"春节将近,每天 都有许多居民前来购买驴巴,销 售额能达到4万多元。"合肥市石 塘训字驴肉食品有限公司负责人 罗勇说。



石塘驴巴闻名天下

石塘镇是明清时期通往沪苏的商业重镇,来往贩卖货 物的商队众多,由于驮驴长期役用衰老,一些商人在此宰杀 换驿, 造就了石塘驴巴这道传统美食。改革开放以后, 当地 驴巴加工产业逐渐兴盛,从父辈就开始制作驴巴的罗祥训 经营起了一家加工作坊,凭借着传统制作技艺和秘制辅料 配方,他家的驴巴产品不断获得顾客认可和喜爱。

2004年,罗祥训新建了驴巴加工厂,采取前店后厂的经 营模式,对外加工销售驴巴。"传统驴巴制作要经过分拣修 整、腌制、晾干、煮制等十余道工序,每道工序都要讲究工 艺,这样才能保证驴巴的口感风味。"提起制作过程,罗祥训 如数家珍地说道。

由于以往驴巴制作基本依靠手工,光腌制周期就要达 到5-7天,还需要人工烧柴灶煮制,整个过程不仅费时费 力,每次制作产量也很低。在考察江浙地区先进食品加工

工艺后,罗祥训引进了高温消杀技术,购置了高压燃烧锅 炉,方便驴肉灭菌消杀,延长产品保质期。

电力赋能产业振兴

"以前驴肉者制,灭菌都要烧煤,火候不好掌握,还影响 工厂环境。"2016年,了解到企业用能情况后,肥东供电公司 石塘供电所客户经理江华伦带着电能替代宣传手册,上门 给罗祥训介绍起了电锅炉优势,提出"煤改电"用能方案,帮 助企业节能减排、降本增效。

根据企业生产规模,供电员工详细了解企业用电负荷, 确定增容报装容量,主动对接办电资料,简化审批验收流 程,快速安装投运一台80千伏安变压器,最大限度保障工厂 尽早送电投产。

有了可靠电力做后盾,罗祥训大胆地开展电气化改造 安装了冷库、电动搅拌机、电锅炉、真空包装机、高温灭菌锅 等设备,实现驴巴生产全过程电气化。"改为全电加工后,生





产效率是传统工艺的1.9倍,产量也增加了8倍以上。"体验 到电气化改造的成效后,罗祥训颇感惊喜地说道。

2021年,为了服务乡村特色产业发展,肥东县供电公司 大力实施农网改造升级,开展10千伏配网线路改造,进一步 改善网架结构和供电能力,新建10千伏线路21.8公里,增容 配变14台、新增容量2850千伏安,为驴巴加工产业发展提 供了坚强电力保障。

产业要振兴,电力来赋能。近年来,肥东县供电公司聚 焦乡村特色产业,强化供电网格服务,建立重点客户微信 群,及时受理用电诉求,快速处置电力故障问题,开辟绿色 办电渠道,全力做好供电保障。

带动百姓共同致富

"电力足了,服务好了,我们生产的驴巴产品也得到了 保障。"罗勇说。2009年,受父亲的影响,长期在外地工作的 罗勇决定返乡创业,不断在驴巴产业上深耕,做大产业规 模。为此,他积极引进现代化食品加工包装工艺,打造石塘 驴巴品牌。在两代人的共同努力下,石塘驴巴先后获得"合 肥市级非物资文化遗产""皖中片区招牌菜""安徽老字号" 等称号,品牌影响力持续扩大。

2019年,趁着网络直播的热潮,罗勇开始搞起了直播带 货,加大线上推广力度,宣传石塘驴巴品牌,线上销售额持 续增加。"现在每年驴巴销售额能达到1000万元,线上销售 额能占到50%以上,深受省内外顾客喜爱。"罗勇说。

"随着石塘驴巴品牌名气越来越大,我们还增加了产品 种类,开发了驴巴酱、轱辘饼等产品,不断扩大品牌体系。 罗勇说,现在他们开发的石塘驴巴产品多达9种,新产品销

如今,罗勇还在肥东县城开设了一家石塘驴巴展销店,搞 起了驴巴美食短视频制作,每年能吸引顾客2万余人次,带动社 区14位居民就业,人均增收2万多元,带动周边群众共同致富。